## 靈安四十年:見證 | 傳承

陳錦倫弟兄

四十五年前,遠在北歐芬蘭的宣教士,在香港一個新開發的公共屋邨(藍田)開辦了幼兒教育服務,以基督無私的愛,教導孩童走天父的道路。

數年後,一名擁有社工背景的信義會教師,被召聘在這社區開荒傳福音,建立教會,將 福音種子散播給當時幼兒園的學童,家長和該社區的青少年人。

在那時期,一名在該社區一所基督教小學任教英文的老師,受感召傳福音給她的學生。 在三十九年前的一個暑假,她決意帶著數名小學畢業生,來到信義會教會,希望這數名少年 人能在這兒落地生根。

我是這數名少年人的其中一位。我的信仰不單止被小學的基督教信仰教導啟蒙·被我的 英文老師啟發·被那位信義會教師引導、指正、培訓和關愛·被教會內的弟兄姊妹支持和鼓勵,更被兩位芬蘭宣教師的無私付出所感動。

之後的十多年學生生活中,我認識一位門訓導師,在兩所大專中認識了多位基督徒同學, 並兩位自發到大專院校帶查經的弟兄,在當中體會到他們在主內追求靈命成長的熱忱。

在二十二年前我進入一間基督教醫療機構工作,這機構由一位挪威女宣教士於六十多年前來到香港貧民區服侍而開始並發展起來。在這兩年的工作中,我聽到了無數感動人心的無私服侍,也明白到在服侍中基督的愛能被有效地顯明出來。

感謝神!我與一名天主教教徒結婚,在她的影響下,我認識了天主教,了解了她們深度的禮儀,也深深感受到她們神職人員的奉獻精神。原來天父的愛是大公的,人的宗派和'山頭'主義實在讓人覺得可悲!

在剛過去的十多年中,我有空餘時間在晚間修讀神學。我原以為自己最有興趣的科目是 系統神學,但最後我發覺靈修學、禮儀學、教父學、普世神學和服侍學最觸動我的心,因為 這些科目將信仰落地,而教授我這些科目的教師們,不論是一位未取得博士學位的副教授, 一位前挪威主教·或是一位東正教神父·他們影響我的不是他們的學識或權位·卻是他們的 堅正信仰在身教我。

我又何必再說呢?若要——細說影響我的基督徒,可能篇幅就不夠了。以上我提及的人,多年來在我信仰生活中實實在在地見證基督,也在我腦海中留下了不可磨滅的見證,我不提他們的名字因為他們對我的重要性不是他們的獨特性,而是他們的共同性:他們也是默默的基督追隨者!

弟兄姊妹們呀·我們也是蒙召的基督徒·我們在這多年的信仰歷程中究竟也接受了多少見證人的啟發和幫助·才能達到今天的地步呢?這些見證人不是強勢份子·也不一定有獨特能力·他們在上帝眼中一樣和我們是罪人·但也是祂呼召他們·賜他們權柄見證祂·在地上傳承天父的國。我們的靈安堂成立快四十年了·祂在地上作為天國的一員·也被召喚繼續向前傳承天國·你們作為靈安堂的一份子·你願意向外面未信的並教會內的肢體·作上帝的見證人嗎?如何見證呢?你想一想對你傳福音的、教導你做主席的、領你查經的、教你唱詩的、關懷你的、服侍你的、如何以信仰影響你,你便向你身邊的人如此見證便可以了。

我想靈安堂未來十年其中一項要務是動員信徒,使教導的傳承教導,傳福音的傳承福音,服侍人的傳承服侍,甚至如我做執事的,也要傳承執事的工作給新一代。這便是教會,是上帝旨意臨在的地方,她的成員是信徒,其工作是將福音並上主的旨意,以見證者的身分一代一代地傳承下去,直到主再來。

「我們既有這許多的見證人·如同雲彩圍著我們·就當放下各樣的重擔·脫去容易纏累我們的罪·存心忍耐·奔那擺在我們前頭的路程·仰望為我們信心創始成終的耶穌。」(和合本,希伯來書 12:1-2 上)

作者為本堂執事主席